
62. Sitzung des Gemeinderates Unterleinleiter 
(öffentlich) 

 
 

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 20:30 Uhr 

Sitzungstag: 12. Dezember 2019  

Sitzungsort: Rathaus Unterleinleiter Sportheim 

Unterleinleiter 

 

Anwesend: 

Bürgermeister 

Riediger, Gerhard  

Gemeinderäte: 

Aign, Gabriele  
Amon, Thomas  
Geck, Josef  
Geck, Reinhold  
König, Ernst  
Ott, Alexandra  
Preller, Thomas  
Rascher, Ewald  
Schmitt, Peter  

Verwaltung: 

Krippel, Wolfgang  
 
Entschuldigt fehlen: 

Gemeinderäte: 

Knoll, Uwe entschuldigt 
Löw, Alexander entschuldigt 
Müller, Kurt entschuldigt 
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1. Jahresrückblick 2019 
 
 
1.1. Ansprache 1. Bürgermeister Gerhard Riediger 
 
Der Vorsitzende begrüßt den Altbürgermeister, die Gemeinderätinnen und Gemeinde-
räte samt Anhang, die Vertreter der Presse, der Verwaltung und der hiesigen Vereine. 
Er bedankt sich bei allen Ehrenamtlichen, die für oder zum Wohle der Gemeinde Un-
terleinleiter tätig sind. Aufgrund des Todes von Altbürgermeister Fritz Wunder im Jahr 
2019 wird eine Schweigeminute abgehalten. 
 

Er fährt fort mit dem Bericht über die Abwicklung des Haushaltsplanes 2019 der Ge-
meinde Unterleinleiter. Im Zuge dessen berichtet er u. a. über den aktuellen Stand der 
Schulden, die Entwicklung der Einwohnerzahlen, die wichtigsten Einnahmen und 
Ausgaben, die getätigten Investitionen der Jahre 2014 bis 2019, wie z. B. über die 
Schulsanierung, der Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LED, den Anschaffungen 
eines LF 10 für die FFW Unterleinleiter und eines TSF für die FFW Dürrbrunn und die 
geplante Generalsanierung der gemeindlichen Wasserversorgung. Weiter informiert er 
über den aktuellen Stand der Bauleitplanung. 
 
Als weiteren Punkt gibt er die Zahlen der Einwohnerentwicklung und –zusammen-
setzung für das Gemeindegebiet Unterleinleiter bekannt.  
 
Zum Abschluss seiner Rede gewährt einen Ausblick auf die kommenden Veranstal-
tungen und Projekte für das Jahr 2020. Diese sind u.a. die Umrüstung der Straßenbe-
leuchtung auf LED-Technik, die Umsetzung der Bauleitplanung und die Erstellung 
einer Globalberechnung. 
 
Anschließend hält der Vorsitzende seine Jahresabschlussrede. Er bedankt sich hierbei 
insbesondere beim Gemeinderat für die konstruktive und vertrauensvolle Zusammen-
arbeit im vergangenen Jahr. Er bedankt sich auch bei allen Ehrenamtlichen bei den 
Vereinen, der Feuerwehren und der Kirchen, die zum Wohle der Gemeinde tätig sind. 
 
Die Rede und die Präsentation zum Jahresrückblick sind als Anlage beigefügt und 
sind Bestandteil der Niederschrift 
 
 
1.2. Ansprache 2. Bürgermeister Peter Schmitt 

 
2. Bürgermeister Peter Schmitt bedankt im Namen aller Gemeinderatsmitglieder und 
in seinem eigenen Namen beim Vorsitzenden für das Geleistete im Jahre 2019. 
 
Die Reden ist als Anlage beigefügt und ist Bestandteil der Niederschrift. 
 
 
2. Dorsch Matthias - Verleihung Bürgerwappen der Gemeinde Unterlein-

leiter 
 
Für seine Verdienste um die Belange der FFW Dürrbrunn wird Herrn Matthias Dorsch 
im Rahmen der Jahresabschlusssitzung das Bürgerwappen der Gemeinde Unterlein-
leiter verliehen. 
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Herr Matthias Dorsch war von 01/1996 bis 01/2006 stv. Kommandant und von 
02/2006 bis 01/2019 1. Kommandant der FFW Dürrbrunn. 
 
 
 
 
3. Sonstiges und Anfragen 
 
Es bestehen keine Anfragen. 
 
Altbürgermeister Gerhard Sendelbeck bedankt sich im Name aller für die Einladung 
zur diesjährigen Schlusssitzung. Gemeinderätin Alexandra Ott trägt eine Weihnachts-

geschichte vor. 
 
Im Anschluss an den offiziellen Teil der Schlusssitzung sind alle Anwesenden zum 
gemeinsamen Essen eingeladen. Die dabei anfallenden Kosten für Essen und Geträn-
ke werden von der Gemeinde übernommen. 
 
 
 
 
 
 
 
Gerhard Riediger 
Vorsitzende/r 

Wolfgang Krippel 
Schriftführer/in 
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